

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 8 (516).

3 марта 1966 г.

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## В ПОЛНЕ РЕАЛЬНО!

**С ЧИТАННЫЕ** дни остались до завершения строительства второй очереди аммиачного производства. Строители и монтажники считают времени ведут уже не на дни, а на часы. Они взяли ответственное обязательство в честь XXIII съезда Коммунистической партии — двадцать пятого марта закончить все работы. Сдержать такое слово — почетная задача!

Этому должны быть подчинены все наши планы, все наши мысли, все наши силы.

**РЕАЛЬНО ЛИ ДВАДЦАТЬ ПЯТОГО СДАТЬ ТАКОЕ МОЩНОЕ ПРОИЗВОДСТВО ПОД ПУСКО-НАЛАДОЧНЫЕ РАБОТЫ?**

ДА РЕАЛЬНО!

Строительство всех цехов, выражаясь языком спортсменов, вышло на финишную прямую. Вот-вот должен закончиться гигантский марафон. Осталось совершить последний рывок. Для этого надо собрать всю волю в кулак, мобилизовать все силы, чтобы, используя терминологию тех же спортсменов, финишировать красиво.

Сегодня взоры всех устремлены главным образом на три объекта — цехи водной очистки, синтеза и газогенераторные. А точнее — на бригады тт. Демина, Федосеева, Янчика, Войтовича, коллектива монтажников, которые там устанавливают оборудование. Перни этих бригад, а так же киповцы Уралмонтажавтоматика, бригады Сибтеплоизоляции и Союзтеплостроя решают сегодня судьбу большого аммиака. А работы у них очень и очень много. И непонятно, что при таких больших объемах работ, которые еще остались, в этих цехах почти нет полноценных вторых и третьих смен. На рабочих монтажники и киповцы успокаивают. Мол, успеем, не подведем. Это хорошая уверенность, но зачем щекотать нервы всем, играть на одной струне, когда можно раньше закончить работы, открыть фронт наладчикам.

Но страшнее другое. В отдельных корпусах эксплуатационники еще не выдали все оборудование. Так, в начале недели, на оперативном совещании вдруг выяснилось, что в газогенераторном цехе нужны две диафрагмы в водной очистке — фланцы, отсекающие клапаны, шильки и другое оборудование. Неизвестно куда здесь исчез пятый фильтр. Кемеровский завод монтажных заготовок не выдал трубы высокого давления цеху синтеза.

Это уже игра с огнем, которая, как известно, к добру не приводит.

Все недостающее оборудование на вторую очередь аммиачного производства надо немедленно поставить монтажникам.

Беспокоит и отсутствие на объектах строителей Кемеровохимстроя.

ДО ЗАВЕРШЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА БОЛЬШОГО АММИАКА ОСТАЛИСЬ СЧИТАННЫЕ ДНИ. ШУТКИ В СТОРУНУ, С'ЕЗДУ ПАРТИИ — НАШ ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ ПОДАРОК: ПУСК ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ АММИАЧНОГО ПРОИЗВОДСТВА.

## НОВОСТИ. НОВОСТИ...

К ПУСКУ ГОТОВЫ!

НАЧАЛАСЬ поступенчатая продувка последнего, четырнадцатого компрессора. Подготовка нового гиганта к завершающим испытаниям идет полным ходом. На очереди рабочая обкатка агрегата и включение его в постоянную систему.

ТОЛЬКО ДВА ДНЯ

В ЦЕХЕ синтеза закончилась обкатка и продувка систем компрессора «Цвикуэр». Испытания прошли успешно. Теперь монтажники готовятся к опрессовке колонны на рабочем давлении. Пятого марта колонна должна быть закрыта.

## Читая директивы...

«...Обеспечить согласованность сроков ввода в действие мощностей предприятий — изготавителей и предприятий — потребителей продукции, а также объектов жилищно-коммунального и культурно-бытового назначения».  
(Из проекта Директив КПСС).

**Э**ТО очень хорошие строчки в проекте Директив. Ничто так не сказывается на показателях нашего участка, как согласованность в работе, своевременная поставка оборудования. Минувший год и нынешний наш шестой участок в основном был занят на монтаже компрессоров, трудопроводов высокого давления в цехах компрессии и водной очистки. Это большой срок для 110 рабочих высокой квалификации.

Если бы графики работ строителей и монтажников были четко продуманы, если бы точно в срок поставляли оборудование, то монтаж можно было бы закончить на три месяца раньше.

Согласно постановлению министерства монтажники не должны начинать работы при обеспечении материальными минимум на семьдесят пять процентов. Однако этот приказ почти всегда нарушается. Так через несколько дней, сразу по окончании пуско-наладочных работ в цехах компрессии и водной очистки наш участок уходит на сооружение производства второго капролактама. Отвели уже и три корпуса, где мы будем устанавливать оборудование. Бригады тт. Корякова и

Мангазеева хоть сегодня могут приступить там к работе. Но на пути встала злополучная согласованность. В 957 корпусе есть все оборудование, есть фундаменты, нет тепла и крана. В 722 корпусе смонтирован кран, подано тепло — нет оборудования. И так всегда.

Мы за согласованность, за комплексную согласованность голосуем обеими руками. Эта

никами. Нужно так продумать работу на пусковых стойках, чтобы руки поставщиков, заказчиков, строителей и монтажников были одни руки. Тогда сроки ввода новых мощностей будут значительно сокращены.

Сейчас во всех бригадах на участке идет глубокое изучение Директив пятилетнего плана. Со своей стороны мы решили, следя почину москвичей и ленинградцев, начать работу по-новому, повсеместно вести экономию материалов. Так, на собрании участка решили сэкономить за 1966 год 400 метров труб разного диаметра. 5 тонн металла, 300 килограммов электродов, 0,5 тонны металлокреплений.

Главным образом экономия эта будет достигнута за счет рационального раскroя и правильного хранения труб и металла. Инструкциями положены нам определенные проценты на отход. Мы решили на раскрай ставить самых лучших высококвалифицированных рабочих и тем самым свести до минимума отходы металла.

И. ВОРОНОВ,

электросварщик, партгруппа шестого участка КМУ-1.

## РУК ЛИТОЕ КОЛЬЦО

согласованность должна быть четко продумана как между заводами-заказчиками и заводами-поставщиками, так и между строителями и монтаж-

## СТРОИТЕЛИ БОЛЬШОГО АММИАКА! У ВАС В ЗАПАСЕ ТОЛЬКО 13 ДНЕЙ



### ПОЛУМЕРЫ

В ПРОШЛОМ номере нашей газеты мы ставили вопрос перед товарищами Поповым и Вдовиным о поставке 21-й тонны листового алюминия теплоизолировщикам.

Тов. Попов сообщил редакции, что две тонны алюминия получены. Министерству направлена телеграмма с просьбой помочь в ускорении отгрузки остальных девятнадцати тонн.

Комсорг бригады... Душа и совесть бригады. Именно таким и должен быть рядовой комсомольский вожак. И Колю Некрасова, комсорга бригады Петра Дюбюкина, знают именно таким.

Фото В. Кафо.

## ДОРОГУ НАЛАДЧИКАМ!

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

А. ЖУРАВЛЕВ.

начальник пятого  
участка КМУ-1

**ЦЕХ СИНТЕЗА** — заключительное звено в технологической цепочке большого аммиака. И именно этот участок сегодня вызывает самую серьезную тревогу. Отставание монтажников произошло из-за несвоевременной выдачи им трубных заготовок и крепежных деталей. До сих пор бригады Леонида Миронова, Анатолия Белки, Михаила Алексова и М. А. Афанасьева не получили из РМЦ химкомбината 154 шпильки М33×220, которые нужны для крепления стыков ДУ-90 предкатализатора и коллек-

тров неочищенного газа, а также других соединений. Из 108 шпилек М33×240 монтажники получили всего.. 15 штук

Специфика синтеза аммиака — высокое давление. Поэтому трубы здесь гофстесенные, из легированных сталей. На каждую из них заводится специальный паспорт, такими же документами снабжаются и крепежные детали. Но, хорошо зная об этом, руководители Кемеровского завода механомонтажных заготовок задерживают выдачу труб. Так, с большим опозданием выданы трубы ДУ-125 и ДУ-90 для обвязки ЦКО-8,5 и нагнетающих насосов. Заказаны они были 18 января, а выданы в цех синтеза только на днях. И все из-за того, что им не была сделана термообработка труб.

22 февраля пятый монтажный участок КМУ-1 заказал в КЗМЗ опоры под коллекторы неочищенного газа на эстраду между 636 и 634 корпусами. Этому заказу была объявлена «зеленая улица» — немедленное исполнение. Семь дней выполнялся этот срочнейший заказ!

Если так работать в оставшееся время, то результаты будут самыми плачевыми.

Главное сегодня — немедленно выдать монтажникам все трубы высокого давления для цеха синтеза и крепеж к ним. Также срочно нужно решить вопрос с двигателем для ЦКО-8. Поставленный заводом-изготовителем двигатель имеет недостаточный холостой пробег. Если рекламация-то самая срочная, если улучшить техническую характеристику двигателя можно на месте, то провести эту работу нужно в течение ближайших двух-трех дней.

В самый разгар монтажа серьезная помеха — мостовой

# Последнее наступление

торов неочищенного газа, а также других соединений. Из 108 шпилек М33×240 монтажники получили всего.. 15 штук

кран цеха в первую смену отнимают у КМУ-1 ремонтники химкомбината для проведения профилактического ремонта. Слов нет, профилактика нужна, но зачем мешать монтажникам? И если подождать несколько дней нельзя, то эксплуатационники цеха должны обеспечить монтаж во II смену достаточным освещением.

Для сдачи в эксплуатацию третьей очереди цеха синтеза необходимо подготовить большое количество технической документации (свыше 80 схем только по участку синтеза). Выполнить ее в ближайшие дни можно и нужно.

**И ПОСЛЕДНЕЕ.** По новым техническим условиям монтажникам в цехе синтеза необходимо удлинить на 5 метров 29 свечей. Эту работу в марте не сделать. Но приемный акт без нее подписать можно (включить ее в недоделку и выполнить в марте-апреле).

Поэтому следует уже сейчас договориться с представителями котлонадзора о том, чтобы эту работу они не связывали с пуском третьей заключительной очереди большого аммиака.

До победы нужна последняя атака. И эту атаку нужно завершить к 15 марта.



## В мире удивительных фактов

ИЗ ДОСТОВЕРНЕЙШИХ источников стало известно, что 37 монтажников КМУ-2 простояли на комплексе серной кислоты 1591 час из-за отсутствия электрознергии с 12 по 18 февраля.

В ОДНОМ из древних египетских храмов найден папирус, в котором утверждается, что Сибпромвентиляция начнет свою работы в отделении диметилмочевины не раньше.. 1967 года.

## „Эстем“

**Т**ОВАРИЩ МАСАЛОВ — прораб участка КТДС — человек, обладающий утонченным вкусом. Эстетически воспитанный товарищ. Предпочитает ли он у себя в домашней обстановке Ван-Гога базарным гусим-лебедям, нам не известно, но на производстве ему подай только шик-модерн сверхспециальная кислотоупорная фасонина.

Правда, злые языки поговаривают, что можно было бы обойтись обычными чугунными или стальными соединительными деталями, но то

ведь злые языки, они же страшнее пистолета, как известно. Поэтому прораб Масалов до сих пор требует особых материалов и всеми этими своими требованиями надоел порядком.

Теперь спрашивается, почему начальник цеха товарищ Качанов не повлияет на эстетическое воспитание прораба и не разъяснит ему, наконец, где элементарная собака зарыта.



Сирене у него, почему до сих пор не произведена стыковка канализационных труб для стока в цехе диметилмочевины? Прораб Масалов объясняет популярно вам, что для выполнения этого сверхсложного задания требуется



Ответственный за выпуск А. ИВАЧЕВ.

Наш адрес и телефоны: Кемерово-99, ул. Трудовая, 64, строительный отдел. Тел. 6-67-46 и 5-57-39.



А. МИХАИЛОВ.

ОП02204

Заказ № 308.

## Яблоки

**С**ЕРЕГЕ из дома писали часто, но всегда мать. Первые полиста она передавала приветы от бесчисленных Серегиных дядек и теток, затем шли последние деревенские новости. В конце письма мать начинала охать и ахать. И как там в Сибири холодно, и как там голодно, да пропадешь ты там, вот Федор поехал в Сибирь и не вернулся, а в колхозе комбайнеры нужны.

Серега сворачивал листки в аккуратный треугольник, засовывал в тумбочку и ложился на кровать.

— Опять завела, стыдя. Федор поехал, да Федор не приехал. А Федор, тот в Сибирь еще до революции поехал. Сравнила тоже.

Потом он вырывал из моей тетради листок и садился писать ответ. Он писал, что здесь всего хватает и картошки, и мяса, и в столовой кормят хорошо, и клуб новый построили на пятьсот мест, и тайга рядом, а в ней ягоды хоть завались.

Но Серегина мать, видно, плохо верила его рассказам и в каждом новом письме писала одно и то же: приезжай — пропадешь.

К празднику мне прислали с Кубани посылку. Ну, там всякие теплые носки, Банку с вареньем

